

Shanghai Securities News

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

星期六 Saturday 2006.12.30
今日 60 版
第 4364 期

021- 96999999
本报读者热线



央行调整
个人外汇管理办法
○详见 4 版



《证券公司章程指引》
征求意见
○详见 4 版



中国首次披露
国防预算编制程序
○详见 7 版



发改委
欲整肃铜冶炼业
○详见 10 版

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

封基今年将派大红包

此前 5 年让基金持有人“流血又流泪”的封闭式基金,2006 年终于捧出激动人心的“年终贺礼”。根据最新的净值统计,截至昨日,2006 年场内交易的封闭式基金的平均收益率已经超过 14% (二级市场涨幅加权平均数)。而根据聚源数据的最新统计,封闭式基金的可分红总额将至少达到 150 亿元以上。

详见 5 版

海通证券搭上 2006 借壳上市末班车
东北证券借壳锦州六陆大局明朗

海通证券借壳都市股份、东北证券借壳锦州六陆的详细方案终于赶在 2006 年年末亮相。都市股份今日发布的公告显示,此次海通证券借壳将采用上市公司资产剥离、新增股份换股合并、定向增发三步走的方案。亚泰集团(600881)发布的公告显示,锦州六陆(000686)将通过新增股份吸收合并东北证券,在此基础上,锦州六陆再以资本公积金转增股本的方式启动股改。

详见 5 版

2006 年香港国企指数涨幅近 100%

2006 年是香港股市的一个丰收年,恒生指数今年累积上涨 34%,而国企指数则上涨 94%。不过,今年的最后一个交易日,一路高歌的香港股市受到中资电信和金融股的拖累小幅下跌,未能为丰收的 2006 年划上完满的句号。

详见 5 版

江苏银行选定一把手

江苏银行的组建已接近尾声,筹备工作小组人士透露,2007 元月江苏银行就将正式挂牌成立。消息人士透露,江苏银行高管层经过千人遴选,现任中行上海分行行长的黄伟将出任江苏银行董事长。据悉,黄伟之前曾任中行江苏分行行长,在业内以行事稳健著称。

详见 6 版

建行在港业务翻倍

记者昨日从建行获悉,外界关注的建行收购美国银行(亚洲)交易已经完成交割,美银(亚洲)将更名为“中国建设银行(亚洲)股份有限公司”,建行在香港的业务规模迅速扩大为原来的两倍,客户贷款从原来的第六位飙升至第九位。

详见 6 版

■ 上证专栏

要廉洁官员 更要廉价政府
超低价旅游的双重扭曲
老爸攻电子 儿女学医考律师
“到底是谁在统治英国?”
从韩国新都名说到重构龙

详见 11 版

Weather | 主要商务城市天气预报

北京		上海		广州	
最低	-4°C	3°C	10°C		
最高	-1°C	8°C	19°C		
地区	天气	最低	最高	地区	天气
重庆	阴	8	12	武汉	小雨
天津	小雪	-5	-1	沈阳	多云
南京	雨夹雪	-1	5	大连	阴
杭州	阴	1	8	香港	多云
深圳	晴	11	18	澳门	多云
成都	阴	5	8	台北	阴

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833 021-38967855

国内统一刊号:CN31-0094
地址:上海杨高南路 1100 号
邮编:200127

责任编辑 梁伟
版式总监 陈泥
图片编辑 李海霏

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、郑州、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

2006, 股市完美收官!



本报记者 徐汇 摄

成思危:“两法”修订促成资本市场重大转折

尚福林表示将继续健全法制体系改善运行机制

□本报记者 周翀



由全国人大常委会法工委、国务院法制办和中国证监会共同举办的《公司法》、《证券法》(下称“两法”)实施一周年座谈会昨日在京举行,全国人大常委会副委员长成思危出席会议并作重要讲话。

成思危指出,“两法”的修订和施行,体现了资本市场在国民经济中的重要地位和作用,促进了社会主义市场经济体制的进一步完善,营造了创新型国家建设的法治环境。一年来,经过各方面的努力,“两法”配套立法工作全面推进,执法力度进一步加强,执法协作机制不断完善,资本市场功能进一步加强,规模迅速扩大,品种日益丰富,交易十分活跃,投资者信心逐渐恢复。“两法”的修订,促成了资本市场的重大转折。我国的实践表明,资本市场在促进经济结构调整、产业升

级换代、融资结构改善、金融体制改革、国有资产管理制度改革等方面,发挥了重要作用。资本市场与国民经济的关联度进一步提升,有效地推进了国民经济的发展。

成思危强调,我国资本市场发展任重道远,还有许多深层次问题需要认真研究解决,决不可因为牛市的到来而盲目乐观,麻痹大意。对最近市场上一些过于

乐观的看法,应当保持冷静的头脑,理性看待资本市场的财富功能,把握虚拟经济与实体经济的关系。要按照构建和谐社会的精神,稳步推进资本市场法治化进程。一是要进一步完善资本市场法律制度体系为中心,抓紧期货法制定工作,加强金融衍生品市场和多层次市场体系法律制度建设。二是要坚持科学立法、民主

立法,增强立法及时性和前瞻性,进一步提高立法质量。三是监管部门要以保护投资者合法权益为己任,严格监管,规范执法,完善证券期货民事赔偿案件审理制度等。四是要注意兼顾各方利益,督促相关市场主体按有关法律规定承担应有社会责任,为构建社会主义和谐社会作出贡献。

中国证监会主席尚福林在会上指出,“两法”实施一年来,伴随着资本市场改革发展各项基础性工作的全方位推进,我国资本市场出现了转折性变化,整体呈现良好的发展势头,资本市场对国民经济发展的作用有所增强。与此同时,资本市场法治建设取得积极进展,“两法”的学习、宣传、培训工作全面展开;有关配套法规、规章制度及时跟进,资本市场法律体系更加完善;行政执法体制逐步健全,依法治市水平进一步提高;

(下转 4 版)

32家公司抢搭今年股改末班车

□本报记者 王璐 黄金滔

第 64 批股改公司今日亮相,由于是今年最后一批,沪深两市有 32 家公司赶搭了这趟末班车。

其中,沪市有 21 家公司进入本批股改名单,分别是 S 明星电、S 东湖新、S 华夏通、S 鲁润、S*ST 云大、S 莲花味、S*ST 黑龙、S*ST 天香、S 红河、S*ST 秦丰、S 石纸、S 西昌电、S 狮头、S 沪科技、S*ST 源药、S*ST 万鸿、S*ST 东碳、S*ST 实达、S*ST 华侨、S*ST 金珠和 S*ST 纵横。

这批公司总市值约为 181.92 亿元,其中,S 莲花味市值较大,约为 30.59 亿元。21 家公司中有控股企业 10 家,民营企业 11 家,其中央企 3 家,地方国有企业 7 家。

人民币首破 7.81 关口

□本报记者 秦媛娜

年内最后一个交易日,人民币以“涨”声收尾,画下了一个漂亮的句点。昨日,人民币汇率首破 7.81 元关口,以 7.8087 元的中间价创下汇改以来的新高。连同前日的创新高走势,人民币在年末的翘尾也让市场对于来年的升值走势寄予了更多的期望。

中国外汇交易中心公布的中间价显示,昨日美元兑人民币汇率中间价报 7.8087 元,比前日下跌了 62 个基点,这是人民币汇率首次穿破 7.81 元关口,逼近 7.80 元关口。

纵观全年,人民币的升值走势呈现出明显的加速度,并且弹性在逐步增强。前半年,其累

汇率弹性的增强做出了最好的诠释。

从 2006 年市场走势的角度看,7.8087 元的收尾价格是一个句点,但是承接 2007 年,这显然只是一个起点。

南京商业银行外汇交易员陆明表示,央行今年出台了不少政策调控国内宏观经济,但是外贸顺差和外汇储备规模过大的问题并没有缓解的迹象,明年汇率政策应该有更大的作为。

中国国际金融有限公司首席经济学家哈继铭预测,明年人民币的升值幅度会达到 5%,这一速度超过了今年的 3.34%。他认为,人民币升值进程的加快有利于促使企业提高抵抗风险的能力,对于中国本身的发展有好处。

腾讯向中移动“低头”

昨日,腾讯控股(0700.HK)旗下的腾讯科技发布公告称,12 月 28 日,公司与中国移动就双方在梦网上提供聊天交友类业务签署合作备忘录。腾讯 QQ 与中移动的飞信将在 6 个月内实现互联互通,且腾讯的移动 QQ 业务将逐步过渡到飞信平台。业内人士分析,这是腾讯在互联互通问题上首次松动,也被认为是在移动新政策下的无奈选择。

详见 10 版

中邮集团挂牌延至明年初

原定于年内挂牌的中国邮政集团最终要等到明年正式成立。国家邮政局新闻处人士透露,中国邮政集团初步定于 2007 年初挂牌,目前中邮集团和国家邮政局的人事任命已经下达。而信息产业部昨日也在网站上公布,原中国邮政总局局长刘安东出任中邮集团总经理,原中国邮政总局副局长马军胜出任国家邮政局局长。

详见 10 版

东盛科技大股东决心偿还占款

10 月 31 日曝出 15 亿元占款的东盛科技,今日再次振动证券市场,据该公司公告,大股东东盛集团及东盛药业将“搜肠刮肚”地偿还全部占款。东盛集团及东盛药业偿还占款将采取三条途径。一是以资抵债。二是以股抵债。三是未来放弃转增权抵债。

详见 9 版

贵州茅台提高年份酒出厂价

贵州茅台年份酒提价的消息今日公布,公司表示决定自 2007 年 1 月 1 日起适当上调茅台年份酒的出厂价格,预计此次价格调整对公司 2007 年主营业务收入的影响约在 3% 以内。不过有分析师指出,由于毛利率提升,该项对于公司利润方面的影响应该会超过 3%。

详见 9 版

萨达姆生命或“将以秒计”

伊拉克前总统萨达姆之死陡然成了国际社会关注的焦点——29 日,伊拉克和美国官员不约而同地放风说,萨达姆的生命“将以秒计”,本周末(最晚不超过周日),他将被伊拉克政府秘密处决,而多种迹象也证明了美伊官员所言。不过,也有少数伊拉克官员表示,不会这么快就处死萨达姆。

详见 8 版